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Žena sam, pa što to znači? 

Poštovane slušateljice i poštovani slušatelji! 

Žene se ne smiju smijati u javnosti, ženama nije dozvoljeno voziti auto, ženama je 

propisano kako trebaju izgledati kad izađu iz kuće. Možda ove rečenice ne spadaju u 

našu okolinu ali neke zemlje i te kako koriste zakone sa svrhom da se žene osjećaju 

manje vrijedne. 

Ali što se podrazumijeva pod izrazom  „ženska prava“? „Ženska prava“ je izraz kojim 

se opisuje pravni, ideološki, filozofski i politički koncept prema kojem svako ljudsko 

biće ženskog spola samim činom rođenja, bez obzira na podrijetlo ili državljanstvo, 

stječe određen broj prava. 

Zovem se Barbara Šomorai, imam 16 godina i trenutno pohađam Dvojezičnu 

gimnaziju u Borti. Ne pratim previše politiku u svijetu ali imam veliki interes što se tiče 

žena i njihovih prava. Zato sam došla do zaključka da bi mogla držati govor o toj 

temi. 

U ovom govoru ne radi se o jadnim ženama ili prostim muškarcima, ovaj govor služi 

tome da se žene ne dokazuju muškarcima nego da same sebi omoguće bolji životni 

standard, poštovanje u društvu i sretnu obitelj. 

Zašto bih ja trebala biti manje vrijedna u društvu ako se školujem? Zašto bih ja 

trebala nositi šminku ako se osjećam lijepa bez nje? Zašto bih ja trebala samo pričati 

o jednostavnim stvarima ako razumijem toliko toga više? Možda zato jer sam žena? 

Mala, slaba, glupa, mene se ništa ne tiče, mene nitko ništa ne pita, za moje mišljenje 

se nitko ne zanima. Za sve, ali baš sve cure i žene koje troše vrijeme na ovakve 

misli, došao je trenutak da se nešto promijeni.  

Mogle bi svoju energiju usmjeravati u pravcu ostvarivanja ciljeva, a ne rasipati 

vrijeme i energiju u borbi protiv nečega što bismo na svu sreću danas mogli nazvati 

atavizmom, a što bi se odnosilo na zastarjele klišeje o mjestu i ulozi žene u društvu. 

Zadnjih decenija pa i godina posebice u Europi dolazi do promjena u društveno 

određenim ulogama muškarca i žene u ljudskom društvu. Na sreću za nas žene 

društvo postaje sve svjesnije neophodnosti podjednakog vrednovanja muškog kao i 

ženskog doprinosa razvoja sveukupnog ljudskog društva.  
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Postotno je sve više žena zastupljeno pri dodjeli nobelove nagrade, sve više nas je u 

kulturno sportskim događajima i na mjestima na kojima se odlučuje. Čak mi se čini da 

kod nas u Europi nikad nismo imali više kraljica i princeza u isto vrijeme. Po mom 

skromnom mišljenju borbu za ženska prava trebalo bi posmatrati isključivo kroz 

prizmu sveukupnog doprinosa kompletnog društva, a ne kao konstantni nesporazum 

s onima koji još uvijek misle da je ženino mjesto u kuhinji s djetetom u jednoj, a 

kuhačom u drugoj ruci. Takvi ljudi i takva društva koji njeguju strogi patrijarhat ionako 

sve brže i brže izumiru, jer sa sobom ionako ne nose ništa napredno. 

Dodala bih na kraju da u koliko postanemo svjesni da je obrazovanje alfa i omega 

budućeg izgrađivanja ljudskog društva i odnosa u njemu neće biti mjesta 

neravnopravnosti spolova. 

Hvala na strpljenju i pažnji uz poruku da nema ništa ljepše od biti žena! 
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